
Η Δευτέρα 26 Ιανουαρίου, πρώτη μέρα της νέας κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ σημαδεύτηκε από μια ακόμη τραγωδία στις Ένοπλες Δυνάμεις,
όταν διθέσιο μαχητικό F-16 της Πολεμικής Αεροπορία και πιο
συγκεκριμένα της 341 Μοίρας, συγκρούστηκε στην Αεροπορική Βάση Los
Llanos, στο Albacete της Ισπανίας στην πίστα απογείωσης με άλλα
μαχητικά που ήταν σταθμευμένα στην πίστα, κατά την διάρκεια άσκησης
του ΝΑΤΟ.Αποτέλεσμα, η απώλεια 2 Ελλήνων πιλότων και συνολικά 19

μελών των Νατοϊκών δυνάμεων που συμμετείχαν στην 1η Εκπαιδευτική Σειρά Αέρος του TLP 2015 με
αντικείμενο την εξομοίωση επίθεσης στην Ρωσία!

Το νέο αυτό ατύχημα δεν έγινε ούτε για την υπεράσπιση των εναέριων συνόρων ούτε στις κλασικές
ελληνοτουρκικές αερομαχίες. Έγινε γιατί η χώρα μας συμμετέχει στο νέο ψυχρό πόλεμο Ρωσίας- Δύσης
και γιατί στηρίζει το καθεστώς Κοινοβουλευτικού Ολοκληρωτισμού του Κιέβου. Ελληνικά στρατεύματα
συμμετέχουν σε κάθε άσκηση του ΝΑΤΟ, εκπαιδεύονται σε κάθε νέο πολεμικό σενάριο γιατί η ελληνική
αστική τάξη δε θέλει να απέχει από καμία νέα μοιρασιά στις αγορές και στην ενέργεια.

Η πρώτη φορά λοιπόν κυβέρνηση Αριστερά-Ακροδεξιά που υποσχέθηκε ότι θα συμβάλλει με κάθε τρόπο
στην ειρηνική συνεργασία των λαών, ενώ επιπλέον μίλησε για μια πολυεπίπεδη πολιτική στις διεθνείς της
σχέσεις με ανοίγματα στην Ρωσία, γρήγορα αποδείχτηκε συμμέτοχος στους ευρωπαϊκούς και νατοϊκούς
ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς: είπε ΝΑΙ στο εμπάργκο στη Ρωσία, έφερε στα ελληνικά νοσοκομεία να
νοσηλεύσει του φασίστες των Ουκρανικών Ταγμάτων Εφόδου, παρακάλεσε τις ΗΠΑ-ΝΑΤΟ να φτιάξουν νέα
βάση σε ελληνικό νησί, είπε ΝΑΙ στο ευρωπαϊκό πόλεμο κατά των μεταναστών με δράση του
ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟΥ στην Λιβύη, πήρε μέρος σε όλες τις διεθνείς ασκήσεις δίνοντας πρωτόγνωρη έκταση στην
συνεργασία με το κράτος δολοφόνο Ισραήλ, επιχείρησε να αναβαθμίσει τον στρατιωτικό της ρόλο στη
Μαύρη Θάλασσα και τα Βαλκάνια (κυρίως σε Βουλγαρία) με πρόσχημα την «ρωσική απειλή», απαίτησε
αναβάθμιση του πολέμου κατά της τρομοκρατίας.

Ήταν μια πολιτική επιλογή των Σαμαρά-Βενιζέλου-Αβραμόπουλου που συνέχισε και έντεινε η
διακυβέρνηση των Τσίπρα-Καμμένου-Κοτζιά-Ήσυχου, στο όνομα της επιδίωξης αναβάθμισης του
περιφερειακού ιμπεριαλιστικού ρόλου της ελληνικής άρχουσας τάξης εκμεταλλευόμενη τη
γεωστρατηγική θέση της χώρας!

Αν επομένως η διακυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ άρχισε τη διακυβέρνηση με το δυστύχημα στην Ισπανία,
αξίζει να επισημάνουμε ότι την ολοκλήρωσε με την συμμετοχή των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων στη
μεγαλύτερη σε όγκο στρατιωτών άσκηση του ΝΑΤΟ «για εκφοβισμό της Ρωσίας», που διεξάγεται στη
Γερμανία. Την Τετάρτη πάνω από 1.000 αλεξιπτωτιστές της 82ης Αερομεταφερόμενης Μεραρχίας και από
άλλα έξι συμμαχικά έθνη όπως η Γερμανία, η Ιταλία, η Ολλανδία, η Πολωνία, η Ισπανία και το Ηνωμένο
Βασίλειο, γέμισαν τον ουρανό στο Hohenfels της Γερμανίας στο πλαίσιο της άσκησης Άμεσης Αντίδρασης.
Σκοπός της ήταν μέσα από κοινή δράση αερομεταφερόμενων δυνάμεων να εξασφαλίσουν την
επιχειρησιακή πρωτοβουλία σε μια κρίση- ένα από τα πιο απαιτητικά και πολύπλοκα καθήκοντα που κατά
τεκμήριο ανατίθενται στον στρατό των ΗΠΑ.

Κατά τις δηλώσεις που έγιναν από την ηγεσία του στρατού των ΗΠΑ στην Ευρώπη πρόκειται για κίνηση
στο πλαίσιο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στην Ουαλία και αποτελούν αποτροπή στην Ρωσική
επιθετικότητα. “Αυτή η άσκηση έχει ως στόχο να αποδείξει ότι η Συμμαχία αυτή είναι ικανή, αυτό που
κάνει να το κάνει ισχυρά και γρήγορα”, δήλωσε Αμερικανός αξιωματούχος.

Για αυτό και η εν λόγω άσκηση είναι η μεγαλύτερη πολυεθνική αερομεταφερόμενα εκδήλωση κατάρτισης
του Στρατού των ΗΠΑ στην Ευρώπη μετά το τέλος του Ψυχρού Πολέμου. Η 82η αερομεταφερόμενη
Μεραρχία σήμερα λειτουργεί ως Δύναμη Αντίδρασης του αμερικανικού στρατού παγκοσμίωςκαι
περιλαμβάνει δυνάμεις μάχης, μονάδων πυροβολικού, άλλες μηχανοκίνητες δυνάμεις και στοιχεία
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υποστήριξης. Έχει έδρα στο Φορτ Μπραγκ της Βόρειας Καρολίνας και ανήκει στο XVIII Αερομεταφερόμενο
Σώμα, έχοντας λάβει μέρος σε όλους τους πολέμους που εμπλέκονται οι ΗΠΑ!

Αξίζει επομένως να παρακολουθήσουμε το πώς παρουσιάζουν την εν λόγω άσκηση στρατιωτικοί
αναλυτές:

Με την συμμετοχή και 5 Ελλήνων στρατιωτικών ξεκίνησε σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες η μεγάλη
πολυεθνική άσκηση Άμεσης Αντίδρασης με την οποία το ΝΑΤΟ ”απαντά” στο ενδεχόμενο κρίσης στα
σύνορα της Συμμαχίας με την Ρωσία και φόντο την Ουκρανική κρίση. Πρόκειται για την διακλαδική
άσκηση SWIFT RESPONSE-15 η οποία διεξάγεται για πρώτη φορά στην Ευρώπη, υπό την οργάνωση του
Αμερικάνικου Στρατού Ξηράς και ουσιαστικά αποσκοπεί στην αξιολόγηση της περίφημης 82ας
Αερομεταφρόμενης Μεραρχίας των ΗΠΑ (και ίσως της πιο ετοιμοπόλεμης μονάδας παγκοσμίως) καθώς
και δυνάμεων άλλων χωρών που θα αποσταλούν από τους συμμετέχοντες στη φάση μιας αρχικής
ανάπτυξης δυνάμεων σε ενδεχόμενο θέατρο επιχειρήσεων στην Αν. Ευρώπη – δηλαδή ”σε επαφή” με την
Ρωσία.

Νέα φάση της Ψυχροπολεμικής Περιόδου. Η έναρξη αυτών των ασκήσεων σηματοδοτεί, μαζί με την
ανάπτυξη πυρήνων στρατευμάτων σε χώρες της Αν Ευρώπης που έχει αποφασίσει το ΝΑΤΟ, την είσοδο σε
μια οξυμένη φάση της νέας Ψυχροπολεμικής Περιόδου, εκτιμούν αναλυτές. Ο χρόνος διεξαγωγής της
είναι από 18 Αυγούστου έως 10 Σεπτεμβρίου 2015. Η ελληνική συμμετοχή (τα 5 στελέχη του Στρατού
Ξηράς) περιορίζεται στην περίοδο 18 Αυγούστου έως και 1η Σεπτεμβρίου 2015. Η ελληνική συμμετοχή
συμμετέχει και στο Joint Multinational Training Center-JMTC στο Grafenwoehr και στο Joint Multinational
Readiness Center-JMRC στο Hohenfels (αμφότερα στη Γερμανία).

Φάσεις και σε Βουλγαρία –Ρουμανία. Ωστόσο φάσεις της άσκησης θα γίνουν και στην Ιταλία, την Ρουμανία
και την Βουλγαρία.Συνολικά εμπλέκονται 4.800 στρατιωτικοί εκ των οποίων περισσότεροι από 1.000
αλεξιπτωτιστές. Εκτός από τμήματα της 82ας Αερομεταφρόμενης Μεραρχίας των ΗΠΑ, συμμετέχουν
δυνάμεις από Γερμανία, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Ολλανδία, Πολωνία, Ηνωμένο Βασίλειο, Πορτογαλία,
Ρουμανία, Βουλγαρία και Ελλάδα.

Παράλληλα, οι «ΗΠΑ μπήκαν στην Γεωργία». Το NATO ανακοίνωσε την Πέμπτη ότι εγκαινίασε νέο κέντρο
εκπαίδευσης στη Γεωργία. Μετά από αυτή την κίνηση η Ρωσία, μέσω της εκπροσώπου τύπου του
υπουργείου Εξωτερικών, Μαρίας Ζαχάροβα, βάπτισε την απόφαση του ΝΑΤΟ να στρατοπεδεύσει στην
Γεωργία ως προκλητική κίνηση με στόχο την επέκταση της γεωπολιτικής επιρροής της Συμμαχίας στην
περιοχή. Μιλώντας στο πρακτορείο TASS, η Ζαχάροβα χαρακτήρισε το εγχείρημα του ΝΑΤΟ ως ένα ακόμα
βήμα των ΗΠΑ και της Συμμαχίας ως “επεκτατική πολιτική που σκοπό έχει την χρήση των εθνικών πόρων
των κρατών μελών του”. Η Μόσχα θεωρεί ότι η περαιτέρω εμβάθυνση των σχέσεων της Συμμαχίας με την
Τιφλίδα μπορεί να αποσταθεροποιήσει την κατάσταση στην περιοχή, τόνισε η εκπρόσωπος της ρωσικής
διπλωματίας.

Οι ΗΠΑ κλιμακώνοντας την Ψυχροπολεμική ένταση πρόκειται να διαθέσουν μαχητικά αεροπλάνα F-22
στην Ευρώπη σύντομα, ως μέρος της «Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Διαβεβαίωσης», είπε η γενική
γραμματέας της αμερικανικής αεροπορίας Ντέμπορα Τζέιμς την Δευτέρα. Επίσης, στις αρχές Ιουλίου, στη
στρατιωτική βάση Ādaži, Αμερικανοί στρατιώτες από το 1ο Τάγμα (αερομεταφερόμενο), (το 503ο
Σύνταγμα Πεζικού και η 173η αερομεταφερόμενη ταξιαρχία) πραγματοποίησαν τις πρώτες εναέριες
ασκήσεις τους σε Λετονικό έδαφος. Κατά τους προσεχείς μήνες, στρατιώτες από την 173η
αερομεταφερόμενη ταξιαρχία, με έδρα την Ιταλία, θα βρίσκονται στη Λετονία.

Είχε προηγηθεί η Σύνοδος του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες τον Ιούνιο όπου λήφθηκαν από τους Υπουργούς
Άμυνας σημαντικές αποφάσεις για την ενίσχυση της δύναμης ταχείας αντίδρασης (NATO Response Force
– NRF). «Κάναμε ένα βήμα μπροστά για την προσαρμογή του ΝΑΤΟ στο περιβάλλον της ασφάλειας που



αλλάζει» τόνισε ο γενικός γραμματέας της Συμμαχίας, Γενς Στόλτενμπεργκ, για να προσθέσει ότι «έχουμε
κάνει μια σαφή πρόοδο». Συγκεκριμένα, οι υπουργοί Άμυνας του ΝΑΤΟ αποφάσισαν την ενδυνάμωση του
μεγέθους της ταχείας αντίδρασης όσον αφορά τις εναέριες, θαλάσσιες και χερσαίες επιχειρήσεις. Η NRF
πλέον θα αποτελείται από 40,000 μέλη- προσωπικό, που θεωρείται σημαντική αύξηση σε σχέση με τον
προηγούμενο αριθμό που έφθανε τα 13.000 άτομα. Στο πλαίσιο αυτό, πήραν μέτρα για την επιτάχυνση
των στρατιωτικών δράσεων, ώστε μέσω του Ανώτατου Συμμαχικού Διοικητή Ευρώπης να προετοιμαστούν
τα στρατεύματα.

Μετά την προσάρτηση της Κριμαίας από τη Ρωσία την περασμένη άνοιξη και τον εμφύλιο πόλεμο στην
Ουκρανία, όπου πρωταγωνιστούν ιδιωτικοί στρατοί-οι ναζιστικές πολιτοφυλακές και παρεμβαίνουν
πλήθος ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, οι ΗΠΑ έχουν ξεκινήσει τις στρατιωτικές ασκήσεις Atlantic Resolve. Ο
στόχος της επιχείρησης είναι η επιβεβαίωση της αμέριστης υποστήριξης των ΗΠΑ και η συμβολή στη
συλλογική άμυνα του ΝΑΤΟ, ενώ την ίδια στιγμή η προώθηση της ειρήνης και της σταθερότητας στην
περιοχή της Βαλτικής και της Πολωνίας.

Πρακτικά αυτό σημαίνει την άνοδο του εθνικισμού και του μιλιταρισμού, την επιστροφή της
υποχρεωτικής στράτευσης και την στράτευση των γυναικών, την εκτίναξη των πολεμικών εξοπλισμών
και την πίεση εισόδου των χωρών στο ΝΑΤΟ. Που επιπλέον δικαιολογεί και νομιμοποιεί την γενικότερη
ύπαρξη του και δράση του στην περιοχή.

Η κρίση Δύσης-Ρωσίας κλιμακώνεται με το NATO από τη μία πλευρά να έχει επιτέλους βρει μετά από
πολλά χρόνια έναν αξιόλογο αντίπαλο ο οποίος δικαιολογεί την ύπαρξή του και την Ρωσία από την άλλη
να έχει βρει την αφορμή για να αναπτύξει το οπλοστάσιό της και να “αυτονομηθεί” από τις δεσμεύσεις
της. Η Ρωσία αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή για την εθνική ασφάλεια των ΗΠΑ και η συμπεριφορά της
Μόσχας «προκαλεί έντονη ανησυχία», δήλωσε ενώπιον των γερουσιαστών ο στρατηγός των Πεζοναυτών
Τζόζεφ Ντάνφορντ κατά τη διαδικασία έγκρισης από την Γερουσία του διορισμού του στη θέση του
επικεφαλής του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας. Στο πλαίσιο αυτό, η σκανδιναβική χερσόνησος (Δανία,
Φιλανδία, Ισλανδία, Νορβηγία, Σουηδία), η Βαλτική (Εσθονία, Λετονία και Λιθουανία) και η Πολωνία
συνθέτουν την ομάδα των 9 χωρών που οριοθετούν την νέα «πρώτη γραμμή» αντιπαράθεσης του ΝΑΤΟ με
τη Ρωσία. Αυτό υποστηρίζει έκθεση του Κέντρου Ευρωπαϊκής Πολιτικής Ανάλυσης CEPA (Center of
European Policy Analysis), ένα αμερικανικό think Tank το οποίο κάνει λόγο για ανάγκη ενίσχυσης της
ασφάλειας και της συνεργασίας στις χώρες της περιοχής απέναντί στις προκλήσεις και τον εκφοβισμό
της Ρωσίας. Ο ορισμός του NBP9 (Nordic-Baltic-Polish nine) προέκυψε στο πλαίσιο ανάλυσης που
πραγματοποιήθηκε με αφορμή την εκτέλεση ευρείας άσκησης του ρωσικού Στρατού τον περασμένο
Μάρτιο με στόχο την κατάληψη των νήσων Åland,που βρίσκονται ανάμεσα στη Σουηδία και τη Νορβηγία.

Ταυτόχρονα, όλη αυτή η εξελισσόμενη πολεμική ιστορία, έχει κέρδη πολιτικά και οικονομικά (σημαντικές
πωλήσεις όπλων των δυτικών πολεμικών βιομηχανιών σε Βαλκανικές-Κεντροευρωπαϊκές και Βαλτικές
χώρες), αλλά και ζημιές (σε συνδυασμό με το εμπάργκο στην Ρωσία)! Τα κράτη της Βαλτικής όπως η
Λιθουανία ,η Λετονία και η Εσθονία που με τόση έχουν χάσει πάνω από 800 εκατομμύρια δολάρια από την
επιλογή τους να γίνουν “εμπροσθοφυλακή” των ΗΠΑ και της ΕΕ έναντι της Ρωσίας. Ότι “χασούρα” έχουν
την καλύπτει απλόχερα η ΕΕ, που για τις Βαλτικές χώρες δεν έχει ενδοιασμούς!

Εμείς εκφράζουμε την εναντίωση μας σε όλα αυτά.

Θέλουμε να συμβάλλουμε στην ανάπτυξη ενός αποφασιστικού κινήματος Μέσα και Έξω από τον Στρατό,
για το Μπλοκάρισμα της αντεργατικής λαίλαπας, της κρατικής τρομοκρατίας και των πολεμικών
τυχοδιωκτισμών.

Για την Ανατροπή της Αστικής Πολιτικής και όλων των διαχειριστών της.



Θεωρούμε ότι πρέπει τώρα να συμβάλλουμε στην συγκρότηση ενός σύγχρονου εργατικού διεθνιστικού
εργατικού κινήματος, παλεύοντας για την άμεση αντικαπιταλιστική αποδέσμευση-διάλυση της Ε.Ε. και
του ΝΑΤΟ.

Το πραγματικό τείχος που πρέπει να ορθώσουν οι εργαζόμενοι ανεξάρτητα το χρώμα-φυλή-θρησκεία-
εθνικότητα τους είναι απέναντι στο φασισμό και τους ΝΑΖΙ τον σύγχρονο Κοινοβουλευτικό
Ολοκληρωτισμό.

Αντιπαλεύοντας την Νέα Τάξη Πραγμάτων, τον αδίστακτο αστικό κόσμο της εκμετάλλευσης και
καταπίεσης της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
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